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ATA Nº 04/2024
Ata da 4ª Reunião Ordinária do Colegiado do
Programa de Pós-Graduação Interdisciplinar
em Energia e Sustentabilidade, realizada no
dia dezesseis de agosto do ano de dois mil e
vinte e quatro.

Aos dezesseis dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, com início às nove
horas e quinze minutos, obteve-se o quorum para início da 4ª Reunião Ordinária do Colegiado
do Programa de Pós-Graduação Interdisciplinar em Energia e Sustentabilidade – PPGIES da
Universidade Federal da Integração Latino-Americana, realizada presencialmente no PTI, sala
de reuniões do bloco 06, espaço 04, sala 12 e através de videoconferência pela Plataforma de
Videoconferência Web, Google Meet, disponível no endereço virtual
https://meet.google.com/xmf-wjjd-gxu e presidida pela Coordenadora do programa, professora
Caroline da Costa Silva Gonçalves. Estiveram virtualmente presentes, os seguintes membros
com direito a voz e voto: Andreia Cristina Furtado, Fabiano Cerri, Flavio Gomes Figueira
Camacho, Janine Padilha Botton, Kátya Regina de Freitas Zara, Leonardo da Silva Arrieche,
Marcela Boroski, Marcia Regina Becker, Marciana Pierina Uliana Machado, Marcio de Sousa
Goes, além da Técnica Administrativa em Educação, Aline Souza da Silva Costa. Também
esteve presente a docente colaboradora do programa com direito a voz: Cláudia Leites Luchese.
1. Expediente: 1.1. Justificativa de ausência: Jiam Pires Frigo e José Ricardo Cezar Salgado.
1.2. Informes: Não houve. 2. ORDEM DO DIA: 2.1. Aprovação da Ata da 3º Reunião do
Colegiado do PPGIES de 2024: Aprovada por unanimidade. 2.2. Edital de Seleção Discente -
cronograma: A professora Caroline apresentou o cronograma do edital de seleção, após
discutido foi aprovado por unanimidade. 2.3. Desligamento Discente: Carlos Lavrado Filho,
solicitação de desligamento da orientação em abril de 2024, outros dois orientadores haviam
abdicado da orientação anteriormente, enviado e-mail em julho de 2024 solicitando
posicionamento do discente e indicação de novo orientador, o discente se manifestou indicando
estar passando por problemas de saúde e desejo de trancar o curso, indicando como orientador
professor externo ao programa, não credenciado, a coordenação enviou novamente e-mail ao
discente, indicando a impossibilidade de docente não credenciado assumir como orientador
principal e solicitando indicação de novo orientador no prazo de 5 dias úteis, não havendo
manifestação do discente até a presente data. Diante do atual cenário a coordenação
recomendou o desligamento do discente caso não tenha indicação de novo orientador, após
discussão o colegiado concordou com desligamento. Aprovado por unanimidade. 2.4.
Acompanhamento das deliberações colegiadas: Conforme deliberado na 3ª reunião ordinária
do colegiado os(as) discentes com prazo final esgotando seriam acompanhados até a conclusão,
NURI ESPERANZA SARANGO, aprovada no Exame de Qualificação, prazo máximo de
integralização: ago/24, não apresentou produção técnico-científica, não agendou a defesa;
INARA RODRIGUES SANTOS, exame de qualificação: reprovada, realizou novo exame
conforme previsto na norma e foi aprovada, prazo máximo de prorrogação: ago/24, não
apresentou produção técnico-científica, não agendou a defesa; ALEF CRISTINI DE
OLIVEIRA SILVA, Exame de qualificação: não realizado, prazo máximo de prorrogação
devido ao trancamento: set/24, já realizou trancamento, não é possível prorrogar o prazo por
mais tempo, não apresentou produção técnico-científica; CRISTIAN STANHAUS, segundo
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Cronograma enviado ao Colegiado deveria agendar a qualificação para agosto de 2024, não
solicitou agendamento de qualificação até o momento. Após discussão o colegiado deliberou
que, ao findar os prazos a coordenação procederá com o desligamento dos discentes por
esgotamento de prazo conforme estabelece o regimento do programa. Aprovado por
unanimidade. 2.5. Solicitações discentes: A professora Caroline apresentou as solicitações
discentes explicando cada caso. As solicitações foram discutidas e aprovadas conforme consta
no anexo I. 2.6 Análise da Comissão de Recredenciamento: A comissão de
credenciamento/recredenciamento fez uma planilha para avaliar os docentes, informou
pessoalmente aos docentes que não possuem pontuação necessária para continuar como
permanente, será feito um acompanhamento contínuo. 2.7 Template de dissertações e teses em
formato de artigo: Transferido para a próxima reunião. Nada mais havendo para ser
deliberado, a reunião foi encerrada às onze horas e cinquenta minutos. Eu, Aline Souza da Silva
Costa, Assistente em Administração, secretariei a reunião e lavrei a presente ata, que será
assinada por mim e pela presidente do Colegiado após aprovação desta Ata na reunião seguinte.

Aline Souza da Silva Costa Caroline da Costa Silva Gonçalves
Secretária Presidente
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ANEXO I

NOME SOLICITAÇÃO PARECER

CRISTIAN ACKER GODOY Auxílio financeiro
R$ 670,00
DEFERIDO

JAQUELINE TOMASINI ORTH Auxílio financeiro
R$ 1.000,00
DEFERIDO

MARIA CRISTINA SCARPARI Auxílio financeiro
R$ 1.000,00
DEFERIDO

MARIA GABRIELA AZEVEDO BARROS Auxílio financeiro
R$ 1.000,00
DEFERIDO

SUZAN PRADO FERNANDES BERNAL Auxílio financeiro
R$ 1.000,00
DEFERIDO

MARCOS ROQUE DA ROSA Coorientação externa DEFERIDO

FERNANDA RUBIO Produção técnico-científica

Revista Brasileira de Ciências
Ambientais - A3 e Participação em

Eventos
DEFERIDO

JULIANA GAIO SOMER Produção técnico-científica

Participação em Evento. Faltam as
demais produções (artigos)

PARA AJUSTES

JAQUELINE TOMASINI ORTH Produção técnico-científica

Participação em Evento. Faltam as
demais produções (artigos)

PARA AJUSTES

CRISTHIAN ROLANDO AGUERO
DOMINGUEZ Proficiência

CELPE-BRAS - Nível avançado -
Português
DEFERIDO

NORAH NADIA SÁNCHEZ TORRES Proficiência

CELPE-BRAS - Intermediário
Superior - Português

DEFERIDO

LOURDES ANALIA IMAS GARAY Proficiência

Open english - Nivel 4; A2 - Inglês
- Nível Básico
INDEFERIDO

LOURDES ANALIA IMAS GARAY Dispensa de estágio Não se aplica - não bolsista

JOARA DE OLIVEIRA CARDOSO
PIMENTEL Informe de vínculo empregatício

Bolsa CNPq - vínculo como
professora Substituta no curso de

arquitetura na UNILA com
anuência do orientador

DEFERIDO

JULIANA GAIO SOMER Plano de trabalho de estágio DEFERIDO
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REGINALDO DOS SANTOS ARAUJO Plano de trabalho de estágio DEFERIDO

JULIANA BARBOSA DE PAIVA Plano de trabalho de estágio DEFERIDO

CLARISSA RIBEIRO DE SÁ
RODRIGUES OLINDA

Relatório de estágio
DEFERIDO

MARIA CRISTINA SCARPARI Relatório de estágio DEFERIDO
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